
Входной тест для 11 класса с
ответами
Входной тестовый контроль для 11 класса

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. На каком месте в мире находится русский язык по численности
говорящего населения?

А) На 1 месте

Б) На 3 месте

+ В) На 6 месте

Г) На 9 месте

2. С какого периода началась история развития русского языка?

А) Древний

Б) Церковнославянский

+ В) Древнерусский

Г) Начальный

3. В каком веке начали формироваться особые нормы русского
литературного языка?

А) В XIV

Б) В XV

+ В) В XVII

Г) В XIX

4.  Кто  является  основоположником  русского  современного
литературного языка?
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А) А.П. Сумароков

Б) Н.М. Карамзин

В) А.Д. Кантемир

+ Г) А.С. Пушкин

5. Какое из средств выразительности является определением при
существительном, влияющим на его выразительность?

А) Метафора

+ Б) Эпитет

В) Олицетворение

Г) Гипербола

6. Укажите заимствование:

+ А) Факел

Б) Варенье

В) Курица

Г) Кустарник

7. Укажите исконно-русское слово:

А) Картофель

Б) Каникулы

В) Макароны

+ Г) Камень

8. Укажите правильное утверждение:

А) Фразеологизм – это устойчивое по составу и структуре и
целостное по значению сочетание двух или более слов.



+ Б) Фразеологизм – это устойчивое по составу и структуре и
целостное по значению сочетание двух или более слов.

В) Фразеологизм – краткое высказывание, имеющее буквальное или
образное значение.

Г) Фразеологизм – краткое народное изречение с назидательным
смыслом.

9. Выберите правильное значение фразеологизма «тёртый калач»:

А) Необразованный человек

Б) Работник, много и прилежно работающий

В) Бывалый военный

+ Г) Умудрённый опытом человек, которого не обманешь.

тест 10. Укажите лишний фразеологизм:

А) Голова – всему начало

Б) Семи пядей во лбу

+ В) Собаку съел

Г) Ума палата

11. Выберите правильное утверждение:

+ А) Омонимы – это одинаковые по написанию и звучанию, но
разные по значению слова и другие единицы языка.

Б)  Омонимы  –  это  слова,  сходные  по  звучанию  и  морфемному
составу, но различающиеся лексическим значением.

В) Омонимы – это слова одной части речи, различные по звучанию
и  написанию,  имеющие  прямо  противоположные  лексические
значения.

Г) Омонимы – это слова одной части речи с полным или частичным



совпадением значения.

12. Укажите омоним:

А) Стол

Б) Кресло

В) Телефон

+ Г) Очки

13. Укажите правильную пару паронимов:

А) Хозяйский – хозяйская

+ Б) Экономия – экономика

В) Адресат – адрес

Г) Абонемент – абонент

14. К какому слову правильно подобран синоним?

А) Ходить – бегать

+ Б) Буря – ураган

В) Жена – возлюбленная

Г) Лицо – внешность

15. К какому слову правильно подобран антоним?

А) Принимает – продаёт

Б) Разумный – дурак

В) Толковый – бесхитростный

+ Г) Весёлый – унылый

16. К какому слову неправильно подобран пароним?



А) Дипломат – дипломант

+ Б) Гарантированный – гранитный

В) Генеральский – генеральный

Г) Выборный – выборочный

17. Выберите лишний синоним к слову «глупо»:

А) Абсурдно

Б) Нелепо

В) Несуразно

+ Г) Ошибочно

18. Выберите слово с ошибочным антонимом:

А) Много – мало

Б) Удалять – приближать

+ В) Умный – неуклюжий

Г) Утро – вечер

19. Что не имеет отношения к общеупотребительной лексике?

А) Названия профессий

+ Б) Грубые слова

В) Названия животных

Г) Обозначение профессий

тест-20.  В  каком  стиле  речи  может  быть  использована
общеупотребительная  лексика?

А) В разговорном стиле

Б) В художественном стиле



В) В публицистическом стиле

+ Г) Во всех стилях речи

21. Выберите правильное утверждение:

А) Диалектизмы – это слова, которые применяют в своей речи
представители определённых специальностей.

Б) Профессионализмы – это слова, употребляемые жителями той
или иной местности.

+ В) Жаргонизмы – это слова, лежащие за пределами русского
литературного  языка,  которые  бытуют  в  речи  представителей
каких-нибудь социальных групп.

Г) Общеупотребительная лексика – это набор слов или новых
значений существующих слов, употребляемых в различных группах
людей.

22. Какие диалектизмы отличаются от литературных слов своим
морфемным составом?

А) Фонетические

+ Б) Словообразовательные

В) Грамматические

Г) Лексические

23. Какое слово относится к диалектизмам?

А) Издавна

+ Б) Пойдёть

В) Ланиты

Г) Туфта

24. Что такое архаизмы?



А)  Это  новое  слово  или  выражение,  а  также  новое  значение
старого слова.

Б)  Это  слова,  которые  употребляются  носителями  языка,  но
воспринимаются ими как устаревшие.

+ В) Это устаревшие слова, вышедшие из активного употребления
в речи.

Г) Это слова, существующие издавна, постоянно.

25. Укажите архаизм:

А) Булава

Б) Забрало

В) Сажень

+ Г) Перст

26. Какое слово является неологизмом?

А) Десница

+ Б) Приложение

В) Рыбарь

Г) Выя

27. Какое из слов считается историзмом?

А) Глаголить

Б) Толмач

В) Чело

+ Г) Бурлак

28. Укажите слово, в котором букв больше, чем звуков:



А) Все

+ Б) Мозжечок

В) Отблеск

Г) Вокзал

29. Какой звук обозначают буквосочетания -тся и –ться в конце
глаголов?

А) ТСЯ

Б) ТСА

В) СА

+ Г) ЦА

тест_30. Сколько согласных звуков в русской речи?

А) 14

Б) 21

В) 32

+ Г) 3

31. Сколько гласных букв в русском языке?

А) 6

Б) 8

+ В) 10

Г) 12

32. Сколько всего букв в русском алфавите?

А) 31

Б) 32



+ В) 33

Г) 36

33. Укажите слово, в котором ударение стоит неправильно:

А) дОгмат

+ Б) зУбчатый

В) диоптрИя

Г) знАмение

34. Какой способ словообразования не относится к морфемным?

А) Суффиксально-приставочный

Б) Приставочный

+ В) Переход из одной части речи в другую

Г) Бессуффиксный

35. При помощи какого способа словообразования появилось слово
«переход»?

А) Суффиксальным

Б) Приставочным

В) Суффиксально-приставочным

+ Г) Бессуфиксный

36. Как называется слово, которое образовалось от другого?

А) Новое

Б) Образованное

+ В) Производное

Г) Производящее



37. Укажите слово, в котором допущена ошибка:

А) Поласкать

+ Б) Дезинфекцировать

В) Пристежной

Г) Раскроить

38. Укажите ряд, в котором все слова написаны правильно:

+ А) Периферия, винегрет, вернисаж

Б) Снегирь, превилегия,

В) палесадник,

Г) комфорка,

39. В корне какого слова пишется буква О?

А) З_рница

Б) Оз_рять

В) Заг_р

+ Г) Заг_релый

тест*40. Сколько звонких согласных в русском языке?

А) 4

Б) 5

+ В) 6

Г) 8

41. Укажите ряд слов, у которых пропущен звонкий согласный:

А) Вспа_ка, вра_да, по_кинуть



+ Б) Ре_ьба, рука_чик, хо_ьба

В) Сва_ьба, тря_ка, на_колоть

Г) Шка_чик, о_тесать, ло_ка

42. Выберите правильное утверждение:

А) Двойное н пишется в действительных причастиях прошедшего
времени

Б) Двойное н пишется в суффиксах -ан-, -ян- прилагательных,
образованных от существительных

В) Двойные согласные всегда пишутся при сочетании составных
частей сложносокращённых слов.

+  Г)  Двойные  согласные  пишутся  при  сочетании  приставки  и
корня, если приставка кончается, а корень начинается одной и
той же согласной

43. Укажите слово, в котором нет двойной согласной:

А) Кал_играфия

+ Б) Рус_истка

В) Ак_ордеон

Г) Один_адцать

44. В каком случае после шипящих под ударением пишется буква
Ё?

А) Всегда

Б) Если ударение падает на первый слог

+ В) Если можно подобрать родственное слово, где пишется буква
Е

Г) Если можно заменить слово синонимом



45. В каком случае пишутся буквы Я, Ю после Ц?

А) В именах прилагательных

Б) В именах существительных

В) В именах собственных

+ Г) В именах собственных нерусского происхождения

46. Укажите слово, в котором после Ц пишется буква Ы:

А) Ц_тата

+ Б) Ц_плёнок

В) Ц_фра

Г) Ц_рк

47. В каком слове вместо пропуска должна стоять буква О:

А) Ж_рнов

+ Б) Трущ_ба

В) Ш_пот

Г) Ж_лоб

48. После какой морфемы ставится Ъ?

+ А) Приставки

Б) Корня

В) Суффикса

Г) Постфикса

49. Перед какими буквами ставится Ъ?

А) Е, Ё, Я, И, Ю



+ Б) Е, Ё, Я, Ю

В) Е, Ё, Э, Ю, Я

Г) Э, Ю, Я, Е

тест№ 50. Укажите слово, в котором употребляется Ъ:

+ А) С_ехал

Б) По_ехал

В) За_ехал

Г) До_ехал

51. Выберите слово, в котором нет Ь на месте пропуска:

А) Восем_десят

Б) Пят_сот

+ В) Пят_надцать

Г) Октябр_ский

52. Укажите ряд, где все слова начинаются с приставки -ПРЕ:

А) Пр_интересный, пр_мыкать, пр_рвать

+ Б) Пр_вращать, пр_возносить, пр_тензия

В) Пр_делать, пр_пинание, пр_парат

Г) Пр_зидиум, пр_кратить, пр_бивать

53. Какое из сложных имён существительных пишется слитно?

+ А) Гидро_сооружения

Б) Пила_рыба

В) Дизель_мотор



Г) Бурят_Монголия

54. Сколько склонений у имени существительного?

А) 2

+ Б) 3

В) 4

Г) 5

55. Какое окончание в П.п. слова «планетарий»?

А) -ий

Б) -ия

В) -ем

+ Г) -ии

56. Сколько существует разрядов имён прилагательных?

+ А) 3

Б) 5

В) 6

Г) 9

57. В каком разряде имён прилагательных слова обозначают такой
признак  предмета,  который  может  характеризоваться  разной
степенью интенсивности, то есть может проявляться в большей
или меньшей степени?

А) Относительные

+ Б) Качественные

В) Притяжательные



Г) Обстоятельственные

58.  Какое  из  прилагательных  относится  к  разряду
притяжательных?

А) Поздний

+ Б) Говяжий

В) Важный

Г) Обеденный

59. Какое из прилагательных относится к разряду качественных
прилагательных?

А) Столовый

Б) Двадцатитонный

+ В) Ранний

Г) Дедов

тест”60.  Сколько  в  русском  языке  существует  разрядов
местоимений?

А) 5

Б) 7

+В) 9

Г) 12


